Спасатели  рассказали учителям ОБЖ о  «попугае» и «антипаникёре»
Как правильно и точно  произвести замеры воздуха, чтобы определить радиационный фон и в каком порядке надевать  и снимать «эльку» - защитный костюм Л-1? Ответы на свои вопросы учителя ОБЖ общеобразовательных школ области получили на экскурсии в поисково-спасательном отряде ГКУ «Амурский центр ГЗ и ПБ». 
Экскурсия проходила  в рамках учебных сборов, проводимых  Учебно-методическим центром по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Амурской области.
Учителя на время оказались в роли учеников, с большим любопытством интересуясь оборудованием, бытом спасателей, но часто перехватывали инициативу в ведении «урока», комментируя и  дополняя руководителей занятий.
Педагоги не только узнали много нового о приборах радиационной  и химической разведки, средствах защиты органов дыхания и кожи, но и  сами смогли поработать с некоторыми из них, примерить на себя, руководствуясь советами инструктора, защитные костюмы Л-1 и «Стрелец».
Заинтересовало учителей и альпинистское снаряжение, которое применяют спасатели в своей работе. Статические и динамические веревки, страховочные системы, карабины, зажимы, всевозможные виды  спусковых устройств – все это было представлено на учебной точке у скалодрома. Спасатели показали в работе некоторые  элементы альпинисткого снаряжения - особенно запомнился «антипаникер», так спасатели называют специальное устройство, которое исключает возможность срыва с веревки. Мужская часть слушателей не осталась равнодушной и  к вязанию узлов, некоторые виды которых им показали спасатели. 
С «попугаем» и с другими видами пневматических и гидравлических аварийно-спасательных инструментов преподаватели познакомились на следующей учебной точке. «Попугай»  - так на языке спасателей называются гидравлические кусачки, которые напоминают клюв попугая. С помощью «попугая» можно производить резку металлических прутов, тросов, тонкостенных труб, незаменим он и при ликвидации дорожно-транспортных происшествий. Разжимы, домкраты,  насосная станция, наборы цепей, бензорезы, санки – все интересовало гостей отряда. Понравилось им и то, что все показанное на экскурсии – это не музейные экспонаты, а рабочее оборудование, которое используется спасателями каждый день и с помощью которого уже спасена не одна человеческая жизнь.
-  Мне эта экскурсия дала очень много…Удивило современное аварийно – спасательное оборудование, альпинистское снаряжение. Научился  вязать новые схватывающие узлы, которые обязательно покажу своим ученикам.  Но  самое главное – это люди, которые здесь работают. Настоящие профессионалы своего дела!   - делится впечатлениями Юрий Геннадьевич Аникин, преподаватель школы с.Томское Серышевского района.
-Теоретическая часть занятий по теме «Новые технологии при применении аварийно-спасательных  и других неотложных работ» проходила в учебных классах учебно-методического центра, а практическую часть решили провести в поисково-спасательном отряде, - дополняет Алексей Александрович Гуцишан, начальник учебной части регионального учебно-методического центра. – Во-первых, это дало возможность  изучить на практике применение аварийно-спасательного оборудования, во-вторых, учителя не в кино, а вживую смогли познакомиться с работой поисково-спасательного отряда. Считаю, что учеба прошла на высоком уровне. Мы планируем подобные занятия проводить и для других категорий обучающихся. В скором  времени в отряде пройдут занятия и для руководителей нештатных аварийно-спасательных формирований.
В завершение экскурсии спасатели еще раз напомнили о том, что всегда и везде необходимо соблюдать меры собственной безопасности, а если вдруг что-то случится -  точно и быстро сообщать о происшествии. Это они донесли до педагогов, чтобы те, в свою очередь, рассказали   об  этих правилах и об увиденном в  поисково-спасательном отряде  своим ученикам. 
Для привлечения внимания населения к вопросам безопасности подобные мероприятия в отряде проводят регулярно. В ответ на пожелание  педагогов посетить отряд еще раз, но со своими учениками, спасатели пообещали, что двери их отряда всегда открыты и они  всегда готовы поделиться с ребятами секретами своей профессии – быстро и умело спасать людей!
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